

BÁCSBOKODI ÚJSÁG

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Bácsb., Vörösmarty Mihály-utca 4.
Telefonszám: 45.

Bács megyei és délpest megyei érdekl. politikai napl.

Felelős szerkesztő:
Vitéz FEHÉRVÁRY DEZSŐ.

Előfizetés egy hónapra 28000 K.
Egyes példányszám ára 1200 K.
Megjelenik hétköznaponként d. u. 2 órakor.

Mit hozhatna a földgáz?

Ha nincs tévedés a pandur-sziget alatti gázmeder ce létezésében, ha csakugyan feltárják azt, akár magyar, akár idegen tőkével, elsősorban így is, úgy is városunk érdekét fogja szolgálni az.

Hogy idegen pénzen, idegen vállalat furja meg e kutat, azt többféle okkal lehetne magyarázni, így talán ide is kinyújtotta kezét az átkos trianoni bekeszerződés némely paragrafusa, ha pedig ez nem áll, úgy kezdeményezési szegénységünkre, erre az ősi átokra lehet magyarázni e dolgot. Nem fesszegetem tovább, mert így és mért nem másként, csak arra akarok rá mutatni, micsoda szédítő ipar fejlődhetne ebből a sikeres felláras esetén. A sziget kedvező és védett fekvése kiválóan alkalmas gyártelepeknek. Olyan hajógyárat lehetne létesíteni rajta, amely páratlanul állana országunkban, de nemcsak hajógyárat, bár az vizikereskedelmünk szempontjából mulhatatlanul szükséges lenne, hanem bármilyen más gyárnak életképessége biztosítva lenne rajta. Nyers anyagok szállítását a természet adta víziút olcsón és nagyon kedvezően szolgálná, csak a sziget körül futó vízmedret és partjait kellene rendbehozni. A meder tisztítás és a partok rendezéséből előálló anyagból feltöltődne a sziget legnagyobb része, ami mentesítene lapályos területeit a rendkívüli magasállású vizek talajvizétől. Hogy milyen csábító kilátásokkal kecsegtet itt gyártelepek létesítése a földgáz feltarasa esetén, szinte hihetetlen. Olcsó üzem, olcsó víziút, kell-e ennél több egy gyár életképességéhez?

Ha több kell, úgy az is kéznél van, össze lehetne a teleppel könnyedén kapcsolni hazánk eleven, lüktető életérét, a vasutat. Egyidőben a Kamarásdunapart rendezésével ez is megtörténhetne, amennyiben a kiépült dunaparti szárnyvasutat kellene tovább vezetni, még pedig az alsó Vajas medrén keresztül

a Kamarásduna partra. Folytatólag a Kamarásduna parton futhatna a gázgyárig, ahonnan átvezetve a Pandur-szigetre, nyilegyenesen metszhetné azt, sőt ha előallana az az érdek, hogy a fővonalal rövid kapcsolatba jöjjön, úgy a homokvároson keresztül a szállásvárosi megállóig azt is meg lehetne csinálni. Hogy mit jelentene ez a

Pandur-sziget gyárüzemeknek, az nem szorul bővebb magyarázatra, városunkon azonban seha nem remélt módon lendítene mindez, ha megvalósulhatna.

Jól tudom, ez az egész egy hagyományos álom, de nem tehetek róla, hogy városunk jövőjéről annyi szépet lehet álmodni. Az igazi csoda ott kezdődne, ha felébredve e csillogó álomból, a valóságban latnánk mindezeket. K. V.

Angol fajta tenyésztések kiosztása.

A Magyar Gazdaszövetség a világhírű „Gold Herds“ tenyésztéséből származó, törzskönyvezett angol fajta (vorkshir, berkshir, corn-well és lincolnsi) tenyésztéseket hoz be az országba, melyeknek értékesítésére nézve a Szövetség rendkívül előnyös megállapodásokat létesített. Ugyanis minden tenyésztő gazda, vagy földbirtokos az általa kiválasztott sertéseket két évi törlesztésre kapja s tartozik az ellésekből egy darab sertést három hónapos korban visszaadni. A töke után csupán 6 százalék évi kamatot kell fizetnie. A sertések a Szövetség ujonnan felállítandó

kőbányai telepén állandóan megtekinthetők és kiválaszthatók lesznek. A sertések iránti igénylések a Duna-Tisza-közi Mezőgazdasági Kamarának (Kocskemét Rákóczi ut 5) vagy egyenesen a Magyar Gazdaszövetség külkereskedelmi szervénél a Matéria részvénytársaságnál (Budapest IX. Üstői-ut 25.) jelentendők be lépükre való hivatkozással és a jelentkezések sorrendjében lesznek kielégítve. Bővebb felvilágosításai levélbeli megkeresésre, válaszbélyeg csatolása esetén, mindenkinek készséggel szolgál a fenti Mezőgazdasági Kamara.

Véres népgyűlés a megszállott Nagyszombaton.

Bpest. — A tót néppart a cseh megszállás alatti Nagyszombatban vasárnap népgyűlést tartott, melynek vezető szónoka Hlinka volt, a tót autonómia követelője. A cseh érdekek szolgálatában álló szociáldemokraták és

kommunisták ellen — felvonulást rendeztek.

Komolyabb összefutásra került a sor és ennek során két csendőr, egy rendőr és több polgári személy megsebesült.

Egy iparos balesete Bácsbokodon.

Bácsbokod. — A vasárnap megtartott fényes zászlószentelési ünnep előtt az egyik bácsbokodi iparossal sajnálatos baleset történt. Amikor ugyanis a deputáció dr. Alföldi Béláné zászlóanyáért ment kocsin, visszafelé jövet egy utkanyarultnál a kocsí

felborult és a benne ülők, Fekete Sándor 52 éves bácsbokodi iparos és Hangya Pál bácsbokodi községi tisztviselő oly szerencsétlenül buktak ki, hogy Fekete Sándor balkezeit csuklóban eltörte, Hangya Pál pedig az arcát horzsolta le.

Fekete Sándor egyike volt a bácsbokodi iparosok zászlószentelési ünnepe leglelkesebb rendezőinek.

Jánoshalmai hősök

emlékoszlopának leleplezése szeptember 28-án lesz megtartva, fényes ünnepség keretében. A hősök emlékszobra a templom szentélye mögötti téren nyert elhelyezést. Az emlékszobor egy haldokló katonát ábrázol, akit egy angyal karol át. Az ünnepély előkészítése folyamatban van.

Postaaltisztek szüreti mulatsága.

A mai kor „Java“ kultúrában a magyar hangulatot teremtelt a postaaltisztek szüreti mulatsága. Ismételt felcsillantak a dicsőséges magyar évezredet hirdető magyar ruhák arany sujtásai, amelyeket ma a simmy kelme és a tutenkamen dísz helyettesít.

Vasárnap már a délutáni órákban felvonulással kezdődött meg a mulatság. Csöszlányok és legények vonultak fel a városban.

A mulatságon a szokásos tréfák és szölliölöpások általános derűtséget keltettek. Mint csöszleány Ács Mancika nyerte meg legjobban a közönség tetszését, melyet kifejezésre is juttattak az által, hogy 284 szavazattal a szépségverseny győztesévé tették. Csöszlegények között ifj. Kurta István és Pálcics Ferenc váltak ki legjobban. Simonovics (Pacs) Gyula, mint kisbíró vívta ki ismételt a jólismert szellemes komikumának honoráriumát.

Ács S. Gergely a postaaltisztek helyi csoportjának vezetője fáradságos munkájának méltó eredménye a szép anyagi és erkölcsi siker. Szünni nem akaró ropozós csárdások adták meg a mulatság magyaros jellegét. A megjelent nagyszámú közönség záróráig maradt együtt.

B. L.

Nitti álláspontja.

A hatalmak képviselői Genfben most körvonalazzák álláspontjukat a lefegyverzés kérdésében. Figyelemmel olvassuk Anglia kormányelnökének javaslatát a döntőbíráskodás rendszerének megvalósításáról, amelynek előfeltétele a nemzetek közös megállapodása volna a lefegyverzés keresztülviteléről. E kényes téma méltán telíthetné meg a magyar lelkeket újabb aggodalommal, mert hiszen eddig az általános lefegyverzést úgy értelmezték a győztesek, hogy az a győzökre vonatkozik, míg viszont a békecsinálás művészeire ez idő szerint nem kötelező.

Azok a rövid híradások, melyek beszámolnak Bethlen István grófnak Mac Donald miniszterelnökkel folytatott beszélgetéséről és Apponyi grófnak Herriot által való meghívásáról, sejtetik, hogy államférfiaknak komoly szavuk volt kifejezésre juttatniók, hogy a magyar nemzet milyen feifogásban él a döntőbíráskodás létrehozását illetően s hogy mennyire átérzi a helyességét Nitti volt olasz miniszterelnök álláspontjának, aki egészen nyíltan kimondta, hogy a döntőbíráskodás megszervezése mindaddig merő ábránd, amíg nem foglalkoznak a hatalmak azoknak

a nehézségeknek elhárításával, amik Európa békés életének útjában állanak. Ezek a nehézségek pedig az igazságtalan békediktátumból állóitek elő és vannak hátrált a népek közé. Amíg Németország és Magyarország fiai közül milliók elnyomó idegen uralom alá vannak vetve, addig kívánható e, hogy elismerjék ezek a nemzetek, hogy mai szétdaraboltságuk örök időkre így marad. „Valódi béke el nem képzelhető addig, míg a mai lehetetlen békeszerződéseket nem revidiálják. Ilyen körülmények között a lefegyverzés álszentkedés, a döntőbíráskodás eszméjének felvetése pedig illúzió“. E nagyjelentőségű vélemény nem áll egyedül és úgy véljük, hogy nem is lesz izolálható, mert ha mások nem, úgy a legyőzötteknek csufolt nemzetek bizonyára élénk helyesléssel szállnak sikra érdekében. Nitti szerint a jelenlegi szerződések nemzetközileg nem biztosíthatók végérvényesen, mert ahhoz az volna szükséges, hogy azoknak jogosságát és igazságosságát minden nemzet elismerje. A szerződések teljesítése követelhető, de az már aligha, hogy annak jogosságában és igazságában az igaztalanul megbántott népek higgyenek is.

A garai állatdíjazás.

Lapunk hasábjain megemlékezünk már a vármegyei gazdasági egyesület nemes törekvéseiről, melyekkel a gazdasági élet fellendítését s a többtermelést célozza. Ma a gazdasági háboru korát éljük, melybe éppugy belepusztulhat egy nemzet, mint egy véres háboruba. A gazdasági egyesület törekvéseit csak akkor tudjuk kelőleg értékelni, ha figyelembe vesszük a fokozódó terheket, másrészt a mindinkább fellépő nemzetközi versenyt.

Ez évben már tartottak egy állatdíjazást Bacsbokodon. Az a nagy érdeklődés mely ott megnyilvánult, készítette az egyesületet, hogy megtartsa a garait.

Gara mint mindenben, most is kitett magáért. Az érdeklődés nemcsak a garaiak körében volt nagy, de kiterjedt a szomszédos községekre is. A kiállításról, mely minden várakozást felülmúlt, a következőkben számol be tudósi tónk:

A bajai hivatalos közegek megérkezése után ünnepélyes szent mise volt. Majd a kiállítás szín-

helyére vonult a tömeg. Willmann János a vármegyei gazdasági egyesület alelnöke nyitotta meg a kiállítást. Megnyitójában a kiállítás célját és fontosságát ismertette, rámutatott csonka hazánk hivatására s a gazdasági élet fejlesztésének szükségességére, amint — ugymond — a magyar kard térdre kényszerítette Párisban a világ valamennyi nemzetét, úgy kell térdre kényszerítenünk a szomszédos államokat a magyar gazda produktumai előtt. A megnyitó után a bírálóbizottságot választották meg, melybe a hivatalos szaktözegeken kívül a képviselt községekből két-két gazdát választottak.

A bizottság munkája nem volt könnyű, mert a sok szép állatból nehéz volt kiválogatni a legszebbet. Alapos, szakszerű mérlegelés után a következő gazdák nyertek díjat állataik után:

Ezüst oklevelet nyert: Gatti Antal, Gatti József, Turi József, Schön János és Schön Vendel.

Bronz oklevelet nyert: Róth Sebestyén és Klenanc Ádám.

KÖZPONTI KERTI MOZGÓ.

Csütörtökön, szeptember 11-ikén este fél 9 órakor.

Játék a szerelemmel.

(Éjféli nász.)

Romantikus filmregény 6 fejeletben. Főszerepben: Marion Davies.
Ezt megelőzi: **Az elvarázsolt szálloda** 2 fejeletben Macc Senett burleszk.

Az eredmény kihirdetése után dr. Szauerborn Károly a Dunatiszakai kamara megbízottja intézett buzdító beszédet az egybegyűltekhöz, kiemelve az állampolgárság fontosságát, mely nélkül szakszerű gazdasági élet nem is képzelhető.

Délben társas ebéd volt a gazdakörben, itt Willmann János a kormányzóra mondott felköszöntőt. Sáfrán István Gara hatalmas fejlődéséről és Léh György főjegyző elévülhetetlen érdemeiről emlékezett meg, majd az önképzésre hívta fel a garaiakat, kiemelve a könyvtár alapítás fontosságát. Felszólására közel ötven kötet könyvet és egy könyvszekrényt adományoztak (az adományozókról lapunk máshelyen emlékezünk meg), ezzel meg lett vetve a népkönyvtár alapja.

Dr. Szauerborn Károly a jelenlegi gazdasági krízisről beszélt s szakszerűen ismertette a gazdasági élet egyes ágazatait, majd tömörülésre szólította fel a gazdatársadalmat. Szabó János a bácskai állatdíjazások eddigi eredményeiről, majd a jövő terveiről beszélt, köszönetet mondva mindazoknak, akik a kiállítás előkészítésében fáradoztak. Vitéz Fehérvári Dezső a nia megszokott nívós és magvas beszédében ismertette a gazdakörök, a könyvtárak s az önművelés fontosságát s végül Bászler Istvánról, mint a község lelki vezérééről emlékezett meg. Léh György a bajai vendégekről s a gazdasági egyesület vezetőjéről dr. Szauerborn Dusan érdemeiről beszélt s további támogatást kért. Gara fejlődése — ugymond — a község agilis főjegyzője — tényleg örvendtes. A felszabadulás óta 162 építési engedélyt adtak ki, az a nagy érdeklődés amit az illetékes körök részéről tapasztalható, hatalmas buzdítás részükre, az ő jelszavuk dolgozni hazánk felvirágoztatására.

Látva a garaiak munkáját azzal az érzéssel és hittel távoztam Garáról, hogy ha mindenki úgy dolgozik mint a garaiak, ha az ő tőrheterlen hitük tölti el hazánk

minden fiát úgy a magyar feltámadás nem maradhat egy — a messze idők kódében levő hitnek, hanem a közeljövő valóságává változik.

Törökök gyárakat vesznek Budapesten.

Bpest. — Az angorai polgármester európai tanulmányutja során először Budapestet látogatta meg. Törökország új fővárosát, Angorát, teljesen modern városossá akarják fejleszteni, azért most az angorai polgármester Budapesten egy téglagyári és fapelőolgozó gyári berendezést vásárolt.

A török polgármester egyuttal 100 magyar technikust is szande kozik kivenni Törökországba.

Parfümök az Apolló-illatszerárban!

Megérkezett a hadirokkantak, özvegyek és árvák pénze.

Baja. — Már harmadik hónapja, hogy a bajai hadirokkantak, özvegyek és árvák nyugdíját nem fizették ki, aminek egyedül az a magyarázata, hogy a városnak nem utalták ki a szükséges összeget. Most a város megkapta a pénzt és a kifizetés vasárnap reggel 7 órakor a városháza pénztári helyiségében megkezdődött. Közel három hónapi várakozás után végre a hadirokkantak is megkapják járandóságukat.

Nemes lelkű adomány.

Ma amikor az általános tanszer és iskolakönyv drágaság az ifjúság nevelését is veszélyezteti, egy nem mindennapi jótékonyságról kell beszámolnunk, mely a szegény tanulókat iskolai szükségleteik beszerzését igyekszik megkönnyíteni. A bajai Szociális Misszió társulat másfél millió koronát adományozott a szegény iskolás gyermekek könyveinek beszerzésére. E nemes adomány ez idő szerint még páratlanul áll, hisztük azonban, hogy a példamásokat is vonzani fog.

Eredeti Reithoffer-féle **H Ó C I P Ó K** francia formában

Ugyszintén garantált minőségű iskola cipők nagyválasztékban.

STELLNER ZSIGMOND cipő üzletében BAJA, Vörösmarty-utca I. szám. (Grauavug ház.)

A tifusz.

Csodálkoznak azon nálunk, hogy a tifusz minél gyakrabban felüti a fejét, hol a külvárosokban, hol pedig benn a centrumban is. Ezeket a szavakat egyik orvos tekintélyünk a kórház belgyógyászati osztály főorvosa mondta, midőn kíséretében az egyik heti piacon a főutcai részén végig ment. Előző szavait folytatva: Igen szerkesztő Uram a tifusz az a döbbenetes rem városunkban, mely közönségtől lép egy par esettel, de hala az Égnek, idején tudjuk mindig lokálalni. Ez csodálkoznak az emberek, hogy dacára az utcák fokozottabb takarításának dacára a lakosság részéről megkövetelt tisztasságnak, mégis vannak ilyen esetek. — folytatja tovább a főorvos: „nézze uram ezt a tömeg zöldprikát, Egy napom, a fele valami zsákfele van, a másik fele az utca porában. És nézze meg valamennyi autót. A gyümölcsarúok szintén az az utca következtére tiszták a széklet, a jól elereszt szivát. A szel tele hordja pont a zöldség-féléket, a gyümölcsöt, hogy ne szagolják a tejtermékekről, melyek meg egyenesen régen söpört utca felé fel per adagolásával kerülnek a fogyasztóhoz. Innen a piacról visszajön a város minden részébe a tifusz.”

A főorvos szavait fontolgatva, uton végig az egész hetipiacot megfigyelek mindent. Roppant találatokat látok a közegészségügyi óvintézkedéseket illetőleg. A felületesen vagy egyáltalán nem takarított piacok raban ott a pengatag szilva, szőlő, dinye, más gyümölcsök és az asszonyok veszik, viszik haza, o hon a gyümölcs-félék majszója a szegény munkás gyermek, azonnál mi helyt az anyja kosarához hozzáférhet. Vaj, sajt, turó félék, melyet a piacon szereznek be, nem menekül az utca porától, s akár milyen fehér asztalra kerül is, viszi magával a piaci bacilusokat. Ajánlatos lenne hivatalosan végig nézni egy hetipiacunkon és közegészségügyi szempontból hasznos utiásokat eszközölni a főutca seregében. Meg kell követelni minden árustól, hogy árúját legelőbb kosarakban tartsa a piacon. Általában az egész vonalon a legszigorubb rendszabályokat kell életbe léptetni ha nem akarjuk, hogy rémületes arcával megjelenjen a tifusz a Szent György utcában és másutt a városban.

G. F.

— Októberben drágul a trafik. A trafik drágulása októberre várható. A drágulás oka, hogy a dohánytermelők a bevált árak emelését követelik s a drágulás mérvé is a dohánybeváltási árak emelkedésének arányától függ.

HIREK.

— Felülfizetések a csendőrségi sportversenyen. N. N. 10 000, Preis Béla 20 000, Szabó Mihály 5000, Diamand Lajos 10 000, Karagits Károly 20 000, N. N. Dr. 25 000, Huszár N. 6000, Jankovics N. 5000, Fischer Samu 20 000, Bolgár Géza 5000, Fekete Adolf 5000, Singer Géza 20 000, Krausz Lajos 10 000, Szabó Lajos 5000, Vcitzendorf Ferenc 5000, Lekényi Imre 8000, Lovász százados 28 000, özv. Brukner Jánosné 10 000, Buchmann Jakab 25 000, Kecskeméti Ferenc 5000, Mervald Frigyes 10 000, Hományi Márton 5000, Klászán János 5000, Biliszt Mihály 5000, Maschankzer Sándor 5000, Soliné 10 000, Dr. Szabovlvevics Dusán 42 000, Főjegyző 7000 korona. (Folytatása következik.)

— Az esztergomi árvák hangversenye. A város színe-java adott találkát egymásnak kedden este a Központi kerthelyiségben, hogy meghallgassa az esztergomiak hangversenyét. Az esztergomi árvák már megje enésükkel is megnyerték a közönség tetszését, volt köztük kis elemista, gimnázista, iparos tanuló stb. de egyestvérnek látszott mind. Játékuk egyenesen elragadó, programjuk változatos. A közönség hatalmas tapsviharral jutalmazta a művészi zene egyes számait. Kelle Ferenc pedig mind a 34 gyermeket csokoládéval vendégelte meg. Az esztergomiak megmutatták, hogy még a cseh trombitát is tőrre lehet kényszeríteni a magyar dal előtt, csak magyar lélek kell hozzá. Ezt a magyar lelket Lacz Kálmán karmester tanár vitte bele a játékba — még pedig a javából. A menekült székegy tanár a végek fájdalmát, a kutyuk keservét csepegtette a szinte elhűvölt hallgatóság lelkébe. Lacz Kálmán kezében a cseh trombita és az irredentizmus szolgálatába szegődött. Köszönet az esztergomiaknak a kedves estért, de köszönet illeti a Baján még alig ismert Mária Emenka nővért, aki őket körünkbe hívta.

— A Pesti Tőzsde új számának vezércikkét W. sz Fülöp írta. Érdekes riport számol be a Forestának saját vezérigazgatói ellen indított peréről, a magyar értékpapírok belga piaszírozásáról, a Fructus szenzációs személyváltozásairól, a gabonahatáridő üzletéről, a hadikölcsönhoszról, a külföldi tőzsdékről, az áru piacokról, szalámigyárakról, a börgyárakról, a gyógynövény kereskedelméről, a Sertésnagyvágó r.-t. üzleteiről kimerítő tudósítások számolnak be. Érdekes autó, áru üzde, arany ezüst és egyheti tőzsdéi árfolyamnap egészíti ki a lapot, melynek előfizetési ára egész évre 250.000, félévre 125.000, negyed-

Értesítés.

Van szerencsénk a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy a Drescher féle vas-üzletből kívántunk és a

Fő-utcán, Tauszig-féle házban (Godár vendéglővel szemben) e hó végén

vaskereskedést

nyitunk. Raktáron tartunk mindennemű vasárut, mezőgazdasági gépeket, kályhát, tüzhelyeket, továbbá vaddisznó jegvű ekét és motoreket, varrógépet, kerékpárokat és ezek alkatrészeit napi áron. Kérjük a n. é. közönség szives támogatását.

Teljes tisztelettel

Eichhardt és Kréneisz.

évre 65.000 korona. Egyes szám ára helyben és vidéken 5000 K. Szerkesztőség és kiadóhivatal Budapest, VIII., Rökk Szilárd u. 9. szám.

— Elfogott templomfosztogató. Kecskemétről jelentik: A katolikus egyház feljelentésére detektívek figyelték meg a templomjárókat, mert az utóbbi időben különböző templomi tárgyak tűntek el. Reggel hat óra tájban feltűnt a detektíveknek, hogy egy asszony izgatottan tekint körül, aztan leterdepelt az egyik oltárhoz s emi- kor sejtette, hogy már senki sincs a templomban, az oltáron elhelyezett vázak közül hármát a kendője alatt rejtegetett kosárba sülyesztett és távozni készült. A detektívek mellette termettek és nyomban letartóztatták. Kihallgatása során számos templomfosztogatást ismert be s azzal védekezett, hogy a szegénység vitte a bűnre.

— A „Magarság” című napilap, mely Molotay István dr. szerkesztésén jelenik meg a keresztény nemzeti irányzat intranzigens képviselője. Elsőrangú írógárdája, vidéki és külföldi tudósítói a lapot nemcsak elevenné teszik, de jól értesülttségével mindenkit tud tájékoztatni minden közérdekű eseményről. Címe: Budapest, VII., Miksa-utca 8. Kérjen mutatvány-számot.

— A szerbek visszakövetelik a volt Monarchiában maradt katonatiszti kauciókat. A szerb külügyminiszter és hadügyminiszter között megegyezés jött létre, hogy diplomáciai uton vissza fogják követelni az Ausztriában vagy Magyarországon maradt házassági kauciókat azoknak a volt osztrák-magyar katonatiszteknek részére akik jelenleg a szerb hadseregben szolgálnak.

Hirdessen a Bajai Ujság-han.

URANIA MOZGÓKÉPSZINHAZ.

Szeptember 10—11 én, szardán és csütörtökön d. u. 6 és este fél 9 kor.

PETROVICH személyes Lengyelvér

filmregény 10 felvonásban.

Délután, rendez helyárok, este felemelt helyárok.

Színház.

Hidvégi bemutatkozott.

Hidvégi Ernő tegnap mutatkozott be a bajai színházlátogató közönségnek a „Gályarab” drámában. Hidvégi pompás, zengő orgánája a cselekmény változatos érvényesítésre talált. Szimpatikus megjelenése csak fokozta azt a jó hatást, amelyet az első szavaknál kellemes beszéde keltett. Hidvégi Ernő még forró sikereket fog aratni ezt előre meg lehet állapítani a bajai közönség előtt. Kár, hogy első fellépésekor egy számú publikum élvezte nemes játékát.

MŰSOR:

Csütörtök: Bizánc.
Péntek: Kék postakocsi.
Szombat és vasárnap: Mézes kalács.
Vasárnap d. u.: Pompadur.
Hétfőn: Hárem.

SPORT.

BSE. birkozói Kalocsán.

A Kalocsai Move SE. által rendezett birkozóversenyen a BSE. kitűnő birkozói igen szép eredményt értek el.

A BSE. birkozók a következő eredményeket értek el: Légsúly: 1. Zsuffa Károly BSE. 2. Vite György BSE. (Kovács sérülés miatt feladta. Pehely: 1. Imrik Károly BSE. Könnyű: Sarsanszky József BSE. Közép: 2. Korsos Oszkár BSE. Sok pontozással legyőzve. Korsos sokkal jobb volt.

Női kalapok

a legdivatosabbak

■ ■ ■

KAPHATÓK:

Brúsz Lajos
divatüzletében.

Zürichi jegyzés.
(1924. szept. 10. délelőtti.)
Zürichben 100 magyar koronát
0 0069 0 svájci frankkal írtetik.
A Magyar Nemzeti Bank
hivatalos árfolyamai szept. 10. délelőtti

| Egy darab | Eladás Vétel | |
|-----------------|---------------|---------|
| | magyar korona | |
| Dollar | 78370 | 76980 |
| Dinár | 958 | 974 |
| Szokol | 2280 | 2299 |
| Lei | 380 | 384 |
| Német mázka* | --- | --- |
| Lira | 348 | 3425 |
| Angol font | 842.000 | 846.000 |
| Osztr. korona | 10850 | 10910 |
| Svájci frank | 13470 | 14515 |
| Longyel mázka* | --- | --- |
| Hollandi forint | 29510 | 29760 |
| Francia frank | 4165 | 4196 |
| Napoleon ar. | --- | --- |

* A mázka jegyzését törölték.

Budapesti terménytözsde
(1924. szept. 10. délelőtti.)

| | |
|----------|-----------------|
| Buzs: uj | 400.000—415.000 |
| Rizs: uj | 337.500—345.000 |
| Árpa | 390.000—480.000 |
| Zab: uj | 325.000—340.000 |
| Tengeri: | 380.000—385.000 |
| Kerpa: | 235.000—245.000 |

Kiadótulajdonos:

Vitéz Fehérváry Dezső.

Felelős kiadó: Moravcsik Győző

Négy polgárit végzett
ügyes leányka
állást nyerhet. : Cim
a kiadóhivatalban.

3 és fél hold föld eladó

Bővebbet: Ósz utca 15. szám.

Eladó

haláleset miatt a volt „Élő-féle“
vendéglő

házzal együtt és teljes felszereléssel
Azonnal átvehető.

Bővebbet: Szeremlei utca 58. sz.

Szörme árú

legizlesebb kivitelben

KRUPITV MIHÁLY

szücsnősternél kapható.
Erzsébet királyné-utca 37.

Sijeti inspekción

szept. 8-tól szept. 15-ig
reggeli fél óráig és vasárnap
délután nyitva.

Dr. GEJNINGER JÁNOS

Kereskedők és mérlegtulajdonosok figyelmébe.

Tudatom a t. mérlegtulajdonosokkal, hogy a mérőeszközök (minden rendszerű mérleg-, vas- és rézsúlyok, ür- és hossz-mértékek) előjavítását megkezdtem a mai nappal és azoknak államilag való hitelesítését vállalom. Tekintettel a magas hitelesítő díjakra

50 %-ot takarít meg

mindenki, ha a fentiek eszközlésével 58 éve fennálló cégemet bizza meg, mely csak kizárólag mérleggyártással foglalkozik. A munkát gyorsan és olcsón elvégzem, így alkalmat adok mindenkinek, hogy mérlegeit rendbe hozhassa és az 1907. évi V. t. c. 32—33. §-ai alapján előírt szigorú büntetést elkerülje. A hozzám hozott mérleget már semmiféle hivatalba vinni nem kell, mert államilag hitelesítve szállítom haza, a javítás tartamára kölcsön mérleget adok. A hozzám adott mérlegekért 2 évi garanciát vállalok és ez időközben mindennemű javítást díjmentesen eszközölök.

Uj merlegek legolcsóbban.

Vas- és rézsúlyok legolcsóbb beszerzési forrása.

Tisztelettel **KRAMMER J. mérleggyártó.**

Övökodjunk a lakatos konkurenciától.

Ruházati cikkek:

Legolcsóbb vásárlási forrása

Welchner Lőrinc

kereskedése. Erzsébet királyné-utca 8

Rövid- és divatárúk:

Legolcsóbban, legjobban be-
szerezhető:

Bajai Áruforgalmi r. t.

Vörösmarty-utca 4.

Szűcs- és szörmeárú:

legdivatosabb, legszebb

Mormer Ferencnél.

Baja, Erzsébet királyné-utca 57. sz.

Vasöntöde:

Gépkatrészek, motorok, go-
lyós csapágyak.

Schmidt Márton Fiai

Baja, Czirfusz-utca 42—44.

Szíták, és ételborítók

legolcsóbban:

Utry Pálnál

Baja, Erzsébet királyné-utca 88

Rőfösüzletek:

Legnagyobb választék, leg-
kedvezőbb árak:

Welchner Lőrinc

Erzsébet királyné-utca 6.

Asztalosok, ácsok, építőmesterek és építetők!

Bácska legnagyobb és legolcsóbb

fakereskedése

Bachrach-bank

fatelepe

Baja, régi tárbáz telep, Tóth Kálmán-utca, ahol
:: :: államdóan 5—600 házra való :: ::

épületfa

(fűrészelt-, faragott és tutajfa 4—18 m. hossz-
szig) puha- és keményfa deszka, szelvénydeszka
lec, stáfl, téglia és cserép van raktáron.

Sajat iparvágány.

A megvásárolt anyagot a vevő azonnal magával
viheti vagy a telepen azonnal vagonba rakhatja.

Vidékiek utiköltségét nem térítjük meg, de
:: :: nem is számítjuk be az árba. :: ::

Városi iroda: Vörösmarthy-utca 12. sz.

Városi telefon: 9. sz. — Fatelep telefonja: 182. sz.

Nyomatott az „Uj Élet“ r. t. könyvnyomdájában Baja.

Üzlet megnyitás.

Van szerencsém a n. é. közön-
ség szíves tudomására hozni, hogy
alulírott a „Mi Bolunk R. T.“-vel
barátságos úton kileptem és Mil-
lasin-féle házban, plébánia temp-
lommal szemben

rőfösüzletet

nyitottam. — Raktáron tartok:

**vaszoe, kanavász, férfi
és női ruhaszöveteket,**

valamint e szakmához tartozó
összes cikkeket a legolcsóbb áron
hozok forgalomba.

Kérem a nagyérdemű közön-
ség, hogy szíveskedjék áramról
meggyőződést szerezni és kérve
nagybecsű támogatásukat, vagyok
kiváló tisztelettel

Hofbauer Pál.

Eladó

a belvárosban a gabona-piac köz-
vetlen közelében egy két uccára
szóló, 3 lakással, nagy gabona-
:-: raktárral rendelkező :-:

ház

Esetleg a gabonarakár külön is
eladó. — Cim a kiadóhivatalban.

Üzletáthelyezés.

Erzsébet királyné-utcai
Schlesinger-házban levő rő-
vid-, játékarú-, esernyő-
készítő és javító üzletemet
f. évi augusztus hó 1-én
Erzsébet királyné-u. 17. sz.

(dr. Földes-féle ház) alá he-
lyeztem át.

Kérem nb. vevőimnek to-
vábbi pártfogását

Klima Mária.

**Legjótányosabb
bevásárló helyek:**

Hazilag készített, zamatosan
fűszerezett

hentes árú

házi zsir és naponta fr
teava

rum, likőr, palack borok kaphatók
**Első Bácskai Élelmiszerüzlet és
Falatozóban (Városház épület.)**

mezogazdasági gépek.

Legmegbízhatóbb raktárak:

Schmidt Márton Fiai

Baja, Czirfusz-utca 42—44.

Stukatur

(mennyezetnád) elsőrendű
minőség

Utry Pálnál

Baja, Erzsébet királyné-utca 88.